
19 Молодь і ринок №8 (91), 2012

А
ктуальність проблеми. Міжнародний
маркетинг в міжнародній торгівлі – це
сфера міжнародних товарногрошових

відносин, сприяє розвитку експорту та імпорту товарів та
послуг через митні кордони, переміщення через митний
кордон  України  транспортних  засобів  і  товарів,
використовуючи  митне  регулювання  (митні
платежі),  митний  контроль  та  оформлення
документів  на  дозвіл переміщення  товарів  або
інших заходів реалізації митної  та  торговельної
політики України [2].

Особливістю  міжнародної  економіки  та
міжнародного маркетингу є те, що, практично, всі
країни  світу  взаємодіють  одна  з  одною  в
політичній, правовій, економічній сферах. І лише
деякі країни діють в умовах державної автаркії
–  замкнутої національної  економіки,  зазначає
В. Кулішов [7, 467].

Сучасна  ринкова  економка,  яка  вимагає
глибоких  змін  у  державі,  висуває  перед
суспільством  важливу  педагогічну  проблему
формування  економічної  культури  молоді,  її
підготовки до трудової діяльності  та входження
до конкурентної ринкової економіки із відповідним
рівнем  професійних  компетенцій,  включаючи
діловий  етикет  та  культуру  спілкування
особистості в підприємницькій діяльності, зазначає
Н. Примаченко [11].

Мета  статті.  Розкрити  сутність,  основні
тенденції,  закономірності  та  особливості
функціонування  міжнародного  маркетингу  в
зовнішній  торгівлі  та  зовнішньоекономічної
політики на економічні процеси, які проходять між
державами  і  регіонами  світу,  впливаючи  на
освітню систему людського процесу.

Аналіз  останніх  публікацій.  Проблемі
світового господарства та міжнародній економіці,
міжнародному  маркетингу  та  вивчення  цього
курсу  у  ВНЗ  присвячено  значну  кількість
навчальнометодичних посібників, які розкривають
питання про: Вивчення в загальноосвітніх школах,

ліцеях,  та  коледжах  сутно ст і   дер ж ави   в
р инкові й   економіц і   –   В .М.   Мадзігон;
Глобалізація і єврорегіоналізація – І.Р. Михасюк;
Регіональна економічна політика  –  І. Михасюк,
М.  Мальський  [10];  Міжнародні  економічні
відносини – Ю.Г. Козак [6]; Економіка зарубіжних
країн  –  Ю.Г.  Козак;  Мировая  економика  –
В.К.  Ломакин  [9],  Міжнародний  маркетинг  –
М.В.  Вачевський  [2],  Міжнародне  економічне
право – І.І. Дахно [3], Основи економічної теорії
– В. Кулішов [7], та інші.

Виклад  основного  матеріалу.  Зазначимо,
що  під  торговельною  політикою  розуміють
державну  політику,  яка  впливає  на  обсяги
зовнішньої політики  через  податки, субсидії  та
прямі обмеження на експорт або імпорт [9].

Відомо,  що  зовнішня  торгівля  із  іншими
країнами призводить до зростання економічного
добробуту  всіх  країн  як  експортерів,  так  і
імпортерів. Експорт вигідний для країни в тому,
що засвідчує про високий науковий рівень країни,
або  наявність  значних  запасів  сировини  і
матеріалів,  крім  цього  експорт  показує  про
досягнення науки у відповідній галузі діяльності
яка експортує свої товари в інші країни. Українські
літаки, українські зварювальні апарати, верстати
(токарні, шліфувальні, розточувальні) автодорожні
машини і багато інших видів машинобудування.

Товари побутового призначення: одяг, взуття,
шоколад, горілка, пиво, хлібобулочні вироби, олія,
цукор  є  найкращої  якості  на  світовому  рівні  і
мають  високий  попит  на  багатьох  ринках.
Інструменти, як використовуються в міжнародному
маркетингу для регулювання міжнародної торгівлі,
розділяють на тарифніекономічні (застосування
митних податків, акцизних зборів, ПДВ, сезонне
мито, антидемпінгове мито) та нетарифні (квоти,
ліцензії, субсидії, демпінг, добровільне обмеження,
технічні бар’єри, політика державних закупівель)
і це забезпечується Державною митною службою
України (ДМСУ) [5].
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Завдання ДМСУ викладені в митному кодексі
України,  законах  і  постановах  Верховної  Ради,
розпорядженнях Президента, декретах, постановах
і розпорядженнях Кабінету Міністрів України  з
основних митних питань до яких слід віднести:

  захист  економічних  інтересів  України,
сприяння розвитку зовнішньоекономічних зв’язків;

 контроль за додержанням законодавства України
про  митну  справу  та  забезпечення  виконання
зобов’язань, які випливають із міжнародних договорів
України з питань митної справи;

  сприяння  захисту  прав  інтелектуальної
власності  учасників  зовнішньоекономічних
зв’язків, інших юридичних і фізичних осіб;

  використання  засобів  митнотарифного

регулювання  при  переміщенні  через  митний
кордон України товарів;

  здійснення  разом  з  НБУ  контролю  за
валютними операціями;

 співпраця з митними органами інших держав
та  іншими  організаціями  з  питань  митної
діяльності в міжнародному маркетингу;

 постійне удосконалення митного  контролю
щодо оформлення  та оподаткування товарів  та
інших  предметів,  які  переміщуються  через
митницю України;

 здійснення за участю Міністерства зовнішніх
економічних зв’язків  і торгівлі  України  заходів
щодо  захисту  інтересів  споживачів  товарів  і
додержання учасниками  міжнародної  торгівлі
державних інтересів на зовнішніх ринках;

 створення сприятливих умов щодо збільшення

пасажиропотоку через митний кордон України;
 боротьба з контрабандою, здійснення заходів

щодо  запобігання  порушень  митних  правил  в
діяльності міжнародного маркетингу;

   в в е де н н я   т о в а р н о ї   н о м е н кл а т ур и
зовнішньоекономічної діяльності в міжнародному
маркетингу;

  здійснення  верифікації  (підтвердження)
сертифікатів походження товарів з України;

 ведення митної статистики в міжнародному
маркетингу діяльності [5].

В  міжнародній  торгівлі  маркетингова
діяльність використовує систему показників щодо
переміщення товарів та послуг, які групуються за
певними ознаками:

Діяльність  міжнародного  маркетингу
використовує  різні  чинники  для  регулювання
міжнародної  торгівлі,  які  поділяються  за
наступними ознаками:

Показники порівняльного відношення частки
країни у світовому виробництві  ВВП/ВНП та  їх
частка  у  світовій  торгівлі  характеризують
відповідність вироблених товарів світовому рівню
якості  та рівень розвитку галузі.  Міжнародний
маркетинг у  своїй  діяльності  використовує  два
потоки товарів експорту та імпорту і визначається
торговельним сальдо [13].

Основними  принципами  міжнародного
маркетингу в побудові міжнародного платіжного
балансу країни є подвійний запис і рівність його
дебету  і  кредиту.  З  точки  погляду  бухгалтерії,
платіжному балансу завжди притаманна рівновага

Експортна  квота  –  показує  відношення  обсягу 
експортованих товарів  і  послуг. На рівні галузі – це 
питома  вага експортованих галуззю товарів і послуг 
в  їх  загальному  обсязі  в  якому  використовується 
діяльність міжнародного маркетингу. 

Імпортна  квота  –  це  відношення  обсягу 
імпорту до ВВП/ВНП.  Питома вага експорту та 
імпорту  у  ВВП/ВНП  є  кількісним  індикатором 
відкритості економіки у першому наближені. 

Структура  експорту  –   це  відношення  або  питома 
вага  експортованих  товарів  за  видами і  ступенем  їх 
перероблення.  Цей  показник  характеризує 
спрямованість  експорту  (сировина,  машинно
технологічна  продукція)  та  роль  країни  в 
міжнародній галузевій спеціалізації. 

Структура  імпорту  –  характеризує  склад  і 
відношення обсягів сировини і готової кінцевої 
продукції, які ввозяться в країну. 
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Абсолютні показники  Структурні показники  Інтенсивність торгівлі 

Експорт (реекспорт) 
Імпорт(реімпорт) 
Зовнішньоторговельний  обіг 
(ЗТО) 
Генеральна торгівля 
Спеціальна торгівля 
Фізичний  обсяг  зовнішньої 
торгівлі 

Товарна  структура  експорту  та 
імпорту 
Географічна  структура  експорту 
та імпорту 

Обсяг  експорту,  імпорту  чи 
зовнішньоторговельного 
обігу на душу населення 
Експортна,  імпортна  чи 
зовнішньоторговельна квота 
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(саме  тому  він  і  називається  балансом),  але
надходження та платежі  не  завжди рівновеликі.
Активне  сальдо  одержують  тоді,  коли
надходження перевищують платежі,  пасивне  –
навпаки.

В  міжнародному  маркетингу  термін
“торговельний баланс” застосовують до торгівлі
тільки товарами і до сумарної торгівлі товарами
та послугами. Якщо надходження якоїсь країни
не дорівнюють її виплатам, то спостерігається dap
( з англ. – ущелина) у зовнішній торгівлі цієї країни.

Активне сальдо торговельного балансу багато

країн світу  використовують для створення своєї
“другої”  економіки  за  кордоном.  Пасивний
торговельний  баланс  вважається  ознакою
слабкості зовнішньоекономічної діяльності країни
та використання міжнародного маркетингу [14].

Платіжний баланс  країни  в маркетинговій
діяльності  регулюється  адміністративними,
фінансовими, кредитними, валютними чинниками.

Торговельний  баланс  є  співвідношенням
вартості  експорту  і  вартості  імпорту  країни  за
певний проміжок часу. Як правило, це один рік
(календарний  або  фінансовий,  якщо  вони  не
збігаються). Активним є торговельний баланс у
разі переважання експорту над імпортом. Якщо
імпорт переважає над експортом, маємо пасивний
торговельний  баланс.  Коли ж  вартість  експорту
дорівнює  вартості  імпорту,  то  такий  баланс
називають  неттобалансом.

Розвиток міжнародної  торгівлі пов’язаний  із
нерівномірним розподілом виробничих ресурсів
між  країнами світу.  Торгівля  із використанням

міжнародного  маркетингу  є  засобом
вирівнювання  результатів  такого  розподілу.
Міжнародний маркетинг сприяє використання
можливостей  економічного  навколишнього
середовища, здатності конкурувати на зарубіжних

ринках при умові, що в товарах використовуються
вітчизняні  об’єкти  інтелектуальної  власності:
винаходи, промислові зразки, товарні знаки, ноу
хау в  технологіях та товарах.

Міжнародний  маркетинг  сприяє  розвитку
міжнародної торгівлі яка контролюється митною
службою України маючи  таку  структуру:

До регіональних митниць відносяться наступні [2]:
  Київська  –  Житомирська,  Чернігівська,

НовгородСіверська;
  Західна  –  Волинська,  Мостиська,  Рава

Руська, Рівенська;
 Карпатська – ВадулСіретська, Закарпатська,

ІваноФранківська, Кельмекнецька, Чопська;
 Подільська – Вінницька, МогилівПодільська,

Тернопільська;
  Чорноморська  –  БілгородДністровська,

Іллічівська,  Котовська,  Миколаївська,
Придунайська, Роздільнянська, Херсонська;

  Кримська  –  Євпаторійська,  Керченська,
Феодосійська, Ялтинська;

  Донбаська  –  Амвросієвська,  Луганська,
Маріупольська, Старобільська;

 Східна – Глухівська, Магістральна, Конотопська,
Куп’янська,  Сумська;

 Полтавська –  Кіровоградська,  Черкаська;
 Дніпропетровська – Бердянська, Запорізька,

Криворізька.

Торговельне сальдо в міжнародному маркетингу означає вартісну різницю між обсягами імпорту та 
експорту, а торговельний оборот – суму вартісних обсягів експорту та імпорту. 

 

Структура державної митної служби України 

Центральний апарат митної служби України 

Інформаційно 
аналітичне 
управління 

Навчальні 
заклади 

Центральна 
митна 

лабораторія 

Постачальне 
митне 

управління 

Господарсько експлуатаційне 
управління 

Автотранспортне митне господарство  
  

МИТНИЦІ ПРЯМОГО ПІДПОРЯДКУВАННЯ 

Оперативна  Київська  Бориспільська  Севастопольська 

Центральна енергетична  Регіональні митниці 

 

МІЖНАРОДНИЙ МАРКЕТИНГ МІЖНАРОДНОЇ ТОРГІВЛІ ТА МИТНОЇ СПРАВИ

Позитивний (активний) і негативний (пасивний) платіжний баланс  викликає відповідно збільшення 
або зменшення офіційних резервів іноземної валюти. Негативний платіжний баланс може призвести до 
знецінення і девальвації валюти країни. 
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У  останні  роки  найбільшими  світовими
торговельними потоками вважалися такі:

  мікроелектронний   (спрямовувався  з
Японії,  Південної  Кореї,  Тайваню,  Гонконгу,
Сінгапуру до США; у свою чергу дещо менший
із  США  до  країн,  що  розвиваються  ,  значний
обсяг  припадає  на  торгівлю  у  межах
Європейського союзу та Європейської зони вільної
торгівлі;

 автомобільний – найбільший у межах ЄС.
Слід  зазначити,  що  останні  роки  виробником
автомобілів  високої  якості  і престижності стала
Японія,  Німеччина  із  своїми  автомобільними
гігантами,  які  насичують  світовий  ринок
престижними марками легковиків;

 стальний  –  (Західна Європа  і  далі лідирує
за  виробництвом  і  торгівлею;  світовим
постачальником стала Японія);

 текстильно-одежний (здебільшого з країн,
що розвиваються, країн Східної Азії, Індії, Китаю,
країн Близького Сходу, Центральної та Південної
Америки; провідними експортерами є Німеччина
та  Італія;

  продовольчий  (США  і  Канада  –  основні
експортери; великими експортерами у групі країн,
що розвиваються, є Індія, Єгипет та Аргентина);

  сировинний  (переважно  з  країн,  що
розвиваються,  до  Японії  та  Західної  Європи;
Європейським експортером паливних ресурсів є
Росія.

Україна експортує на світові ринки продукти
сільського  господарства  (пшеницю,  жито,
соняшник, овес, ячмінь, багато овочів), деревину,
метали,  крани,  долота  бурові,  верстати
металообробні  (токарні, фрезерні,  шліфувальні,
розточувальні), а також багато військової техніки
(літаки, танки, різного виду стрілецької зброї), і
головне  ракети  для  космічних  польотів,  які

виробляє підприємство Дніпропетровської області
та інші товари і послуги. Діяльність міжнародного
маркетингу  в  кожній  країні  сприяє  розвитку
міжнародних  відносин,  виходячи  з
зовнішньоекономічної та зовнішньоторговельної
політики.

Міжнародний маркетинг в зовнішньоекономічній
політиці використовує  цілий ряд різних методів,
прийомів  та  різних  механізмів  митного
регулювання  щодо експорту та  імпорту товарів,
які  застосовує  держава  з  метою  вигідної
зовнішньоекономічної політики.

В міжнародному маркетингу використовують
найбільш відомі два напрямки – це протекціонізм
та лібералізація.

Міжнародний  маркетинг  у  практичній
діяльності використовує також:

“Неопротекціонізм”  –  сучасні  обмеження
на  міжнародну  торгівлю,  які  застосовуються
країнами як доповнення  до  традиційних форм
обмеження небажаного імпорту або замість них.

Селективний (обґрунтований) протекціонізм
– захист окремої галузі економіки, групи підприємств, а
не всього національного виробництва, або протекціонізм
у торгівлі з окремими країнами і за окремими групами
товарів.

Деякі  країни  Європи, Азії  та  інших регіонів
використовують  “Автаркію”.

Автаркія  –  політика  економічного
відокремлення країни, спрямована на створення
замкнутої,  незалежної  економіки,  здатної
забезпечити  себе  усім  необхідним  самостійно
[16].

В  нинішніх умовах розвитку  інформаційних
систем,  інтелектуальної  власності,  широкого
технічного прогресу в галузях людської діяльності,
використовувати автаркію не приведе до високого
національного  добробуту  населення,  це  більш

МІЖНАРОДНИЙ МАРКЕТИНГ МІЖНАРОДНОЇ ТОРГІВЛІ ТА МИТНОЇ СПРАВИ

Міжнародний  маркетинг  в  зовнішньоекономічній  політиці  –  це  стратегія  діяльності  пов’язана  із 
державними  заходами  щодо  експор ту  та  імпорту  товарів  та  послуг  через  митницю  і  регулювання 
торговельних обмежень, можливого залучення іноземних інвестицій, зарубіжного інвестування, надання 
економічної  позики  країнам,  що  розвиваються  та  проведення  заходів,  які  сприяють  економічному 
розвитку країни на основі зовнішньоекономічних угод. 

 

Протекціонізм  (від  лат.  рroctio   –  прикриття)  – 
державна політика захисту внутрішнього ринку від 
іноземної конкуренції.  

Лібералізація – розширення свободи економічних 
дій,  скорочення  кількості  та  зниження  рівня 
обмежень  у  торгівлі  з  іншими  країнами.  Л  – 
використовується  в  ціноутворенні,  вільне 
встановлення  ціни  без  обмеження  на  вільну 
торгівлю. 

Вільна торгівля  – відсутність  будьяких  бар’єрів та  обмежень  у  торгівлі  між  державами.  Реалізується 
тільки у вільних економічних зонах. 
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всього розвинена диктатура однієї правлячої партії
або  групи  осіб.  Зазначимо,  що  маркетинг
міжнародної  торгівлі –  це галузь діяльності  яка
обслуговує  сферу товарного обороту.

Міжнародну торгівлю  можна  трактувати як
відносини країн з метою вивезення (експорту) та
ввезення (імпорту) товарів та послуг [8].

Під  торговельною  політикою  розуміють
державну  політику,  яка  впливає  на  обсяги
зовнішньої політики  через  податки, субсидії  та
прямі обмеження на експорт та імпорт [10].

Ступінь активності у світовій торгівлі є однією
з головних  ознак  участі  країни у  міжнародних
економічних  відносинах.  Для  цього
використовують наступні показники:

В  міжнародній  торгівлі  із  використанням
маркетингу використовують також такі показники
як:

Маркетинг у митній діяльності. Підприємства
виробники і підприємства торгівлі, діяльність яких
орієнтована  на  зовнішню  торгівлю,  повинні
враховувати митну політику, яка має вплив на ввіз
і вивіз товару.

Мито – це  стягнення відповідної плати, що
накладається державою  під  час  переміщення
товарів  через  кордон.

Торговий обмін через  кордон контролюється
митною службою, її завдання забезпечити:

  стягнення  мита,  інших податків  і стягнень
під час  імпорту  (податок  з обороту  за  імпортні
товари,  додатковий  податок  на  імпорт
сільськогосподарської продукції з третіх країн);

 дотримання заборон на експорт (ембарго) й
обмежень на торговий обмін.

Міжнародною торговою палатою розробляються
основні правила митних взаємодій держав,  що
входять  в  єдиний  союз.  До  основних  правил
митниць можна віднести наступні:

Митний кордон охоплює територію, до якої
входить  державна  територія  країни,  що

підлягають  митному  стягненню,  а  також
територій, вільних від митного стягнення.

Порти  безмитного  вивозу  –  це  портові
споруди, відокремлені митним кордоном від іншої
території порту, в межах яких може проводитись
перевантаження,  зберігання,  обробка  і  т.ін.
іноземних товарів без митного стягнення.

Під час перетинання митного кордону товар
стає митним вантажем.  Він може перевозитися
від  митного  кордону  до  митниці  тільки  по
спеціальних дорогах та шляхах. Митний вантаж
підлягає  огляду  на  митниці.  Офіційне
підтвердження  митного  огляду  називають
висновком митного  огляду, що визначає розмір
справляння мита за товар [15].

Існує декілька видів справляння мита за товар.
За товарним переміщенням розрізняють:

  ввізні  мита  –  податки,  що  стягаються
під  час  завезення  товарів  у  митну  зону,  вони
залежать  від  об’ємів  ввезення;

 експортні мита – податки, що стягаються
під  час вивезення товарів  з митної  зони,  вони
використовуються в окремих випадках,  замість
них  переважно  запроваджуються  експортні
обмеження  (контингентування).

Залежно від цілеспрямованості, практикуються мита:
  фіскальні,  податки,  що  беруться  тільки

для  збільшення  доходів  держави,  ними
обкладаються  товари,  які  користуються
великим попитом  і  взагалі не  виробляються  в
країні  або  виробляються  у малій  кількості;

  обмежувальні,  податки,  що  захищають
певні  галузі  виробництва  (наприклад,  сільське
господарство)  від  іноземної  конкуренції,  після
виправлення  мита  ціни  на  іноземні  товари
підвищуються  до  рівня  цін  на  відповідні
вітчизняні товари, таким чином  проводиться
політика  протекціонізму,  що  передбачає
застосування  митних  спеціальних  форм
стягнень:

Експортна квота  Відображає  відношення обсягу експортованих товарів і  послуг до ВВП/ВНП. На 
рівні  галузі  –  це  питома  вага  експортованих  галузей  товарів  і  послуг  в  їх 
загальному обсязі. 

 

Імпортна квота  ВНП. Є кількісним індикатором відкритості економіки у першому наближені. 

 

Митна територія Європейського співтовариства включає території Німеччини, Нідерландів, Бельгії, 
Люксембургу,  Франції,  Італії,  Англії,  Ірландії,  Данії,  Греції,  Іспанії  і  Португалії.  На  внутрішніх 
кордонах ЄС стягуються тільки податки з обороту і акцизи. 

 

МІЖНАРОДНИЙ МАРКЕТИНГ МІЖНАРОДНОЇ ТОРГІВЛІ ТА МИТНОЇ СПРАВИ

Міжнародна 
(світова) торгівля  

Це сфера міжнародних товарногрошових  відносин,  яка є сукупністю  зовнішньої 
торгівлі всіх країн світу.  
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  тактичні  (мають  мету  примусити
іноземну  державу  зупинити  дії,  що  завдають
шкоду  вітчизняній  економіці);

  заборонні  (установлюються  настільки
високі  їх  розміри,  що  ввіз небажаних  товарів
у державу  стає  збитковим);

  антидемпінгові  (стягаються  у  тому
випадку,  якщо  якась  країна  пропонує  на
світовому  ринку  велику  кількість  товарів  за
цінами,  набагато  нижчими  від  цін
аналогічних  вітчизняних  товарів;  такі  мита
є  засобом  боротьби  з  недобросовісною
конкуренцією  у  міжнародній  торгівлі);

  захисні  (покликані  захищати  деякі  галузі
промисловості  від  іноземної  конкуренції  до
тих  пір,  поки  їх  товари  не  стануть
конкурентноздатними);

  преференціальні  (вводяться для  надання
митних  пільг  з  метою подолання  економічної
відсталості; наприклад, країни Європейського
співтовариства  надають  такі  пільги країнам,
що розвиваються). За принципами нарахування
розрізняють мита;

  специфічні  (встановлюються  за  масою,
що  підлягає митному оподаткуванню, –  кава,
тютюн, за  довжиною у метрах  ігрові фільми,
за кількістю  у літрах  –  вино, коньяк);

  змішані  (стягаються  з  товарів,  ціни  на
які  значно  коливаються,  під  час  нарахування
мита на такі товари, як правило, враховується
їх  вартість);

 адвалорні  (визначаються у процентах від
ціни  товару,  взятої  за  основу  під  час
нарахування розміру мита, ця ціна є вартістю
угоди,  досягнутої  для  ввізного  товару  за
умови  вільної  конкуренції  між  незалежним
продавцем  і  покупцем).

Підприємствавиробники  товарів на експорт
перед  відправленням  товару  через свою  службу
маркетингу подають декларацію на митницю для
огляду  і  перевірки  товару,  щоб  одержати
роз’яснення,  чи  буде  він  безмитним,  чи
обкладатиметься митом  [1].

Маркетологи,  які  займаються  імпортом  або
експортом,  повинні  знати  про  існуючі  митні
тарифи,  що  встановлюються  державою,  мати
відповідний  рівень  компетентностей  із  сфери
менеджменту  [4].  Основою  для  нарахування
митних  стягнень  є  державний  промисловий
митний тариф. Він складається з переліку товарів,
які обкладаються митом за відповідною схемою
(номенклатурою) і відповідними ставками. Крім
того,  існують  також  автономні  та  договірні
тарифи.

Висновки. На всіх видах ринків маркетингова

міжнародна  торгівля проводиться  в  окремих
визначених  місцях  у  певний  час  широким
асортиментом товарів, практикується пропозиція
і  попит.  Використовується  процедура  масових
торгів  (вейлінг,  ярмарки,  виставки,  біржова
торгівля), на яких пропонується у великій кількості
широкий асортимент товарів відповідної якості за
цінами, встановленими залежно від попиту.

Важливе  завдання підприємствавиробника
товару – орієнтація  на  зовнішню  торгівлю для
одержання  прибутку  в  іноземній  валюті  від
експорту.

Митна  політика  у  маркетинговій
міжнародній торгівлі скерована на регулювання
ввезення  і  вивезення  товарів,  що  підлягають
митному  датуванню,  розміри  і  види  якого
визначаються державою та митницями.

В  міжнародному  маркетингу  діяльності  –
найважливішим методом економічного регулювання
зовнішньої  торгівлі  є  митний  тариф  –
систематизований перелік ставок митних тарифів,
якими  обкладають  товари  у  разі  імпорту  або
експорту з країни.
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А
ктуальність проблеми. Утвердження
компетентнісного підходу в професійній
освіті означає переорієнтацію з процесу на

результат у його діяльнісному вимірі. Це зумовлює
необхідність  забезпечення  відповідності  рівня
підготовки  випускника  ПТНЗ  новим  запитам
професійної діяльності, набуття ними готовності
до  розв’язання  практичних  професійних  і
життєвих проблем, пошуку свого “Я” в професії,
соціальн ій  сф ер і  діяль но ст і,   від значає ,
М.  Михайліченко [8].

Аналіз останніх публікацій. Даній проблемі
присвячено значну кількість науковометодичних
робіт,  які  мають  різні  підходи  до  визначення
компетентності,  відомих  вітчизняних  авторів:
О.М.  Бобчук  “Технологія  економічної  освіти
старших  підлітків”;  І.С. Волощук  “Педагогічні
основи розвитку творчих здібностей школярів”;
О.І.  Вишневський “Теоретичні  основи сучасної
української педагогіки”;  О.В.  Євдокімов  “Нові
педагогічні  технології  навчання  студентів”;
М.В. Михайличенко “Громадська компетентність
майбутніх учителів”; О.В. Овчарук “Компетентнісний

підхід  у  сучасній  освіті”;  В.П.  Пилипчик
“Компетентнісний підхід як методологічна основа
вдосконалення підготовки фахівців за напрямом
“Економіка  і  підприємництво”;  О.М.  Пєхота
“Індивідуалізація  професійнопедагогічної
підготовки  вчителя”;  О.Т.  Шпак  “Економічна
підготовка  педагогічних  кадрів  в  системі
безперервної освіти” та інші.

Виклад  основного  матеріалу.  Поняття
“компетентнісна  освіта”  виникло  в  США
наприкінці 80х – на початку 90х рр. XX століття
і  визначало  компетентності  як певний  освітній
результат. Сьогодні,  попри  деякі розбіжності  в
підходах, фахівці США визначають три основних
компоненти  в  компетентнісній  освіті,  а  саме:
формування знань, умінь і цінностей особистості
[17].

Компетентності, на думку багатьох зарубіжних
і вітчизняних експертів, є тими індикаторами, які
дозволяють  визначити  готовність  учня,
випускника  школи до  життя,  його подальшого
розвитку й активній участі в  житті  суспільства.
Так,  прикладом  ключових  компетентностей  є:

Мирон  Вачевський,  доктор  педагогічних  наук,  професор,
академік  Академії  вищої  освіти  України,

м.  Київ
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У статті досліджується стан та розвиток системи безперервної освіти та формування в учнівської
молоді професійних комптентностей у процесі навчання фахових курсів, що є ключовим фактором суспільного
прогресу, успішного розвитку націй, держав, кожної людини.

Ключові слова: компетенція, освіта, навчання, професійна освіта, знання, практичні навички, якість
освіти.

Табл. 2. Схема 1. Літ. 17.
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